

行业动态

德清湖商村镇银行
组织员工观看《零容忍》

为促进全员知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢廉洁防线,近日,浙江德清湖商村镇银行组织开展了“警钟长鸣促廉洁”的专题观影活动。

活动中,该行播放了由中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视总台联合摄制的电视专题片《零容忍》之《不负十四亿》(系统施治)和《永远在路上》的真实案例。片中多位严重违法违纪人员现身说法,深刻剖析自己思想堕落腐败的过程,一段段声泪俱下的忏悔,一件件触目惊心的典型案例,给该行干部员工上了一堂生动鲜活的廉政教育课,让党员干部从案例中吸取教训,时刻绷紧反腐倡廉这根弦,永葆廉洁自律本色。徐安娜

高青汇金村镇银行
帮助学生圆梦“微心愿”

近日,山东省高青县“青暖心汇·微爱圆梦”微心愿爱心捐赠仪式在高青汇金村镇银行举行,该行现场为“希望小屋”的20余名学生代表发放书籍、书包等爱心物品,帮助他们圆梦“微心愿”。

“能够帮助这些孩子实现心愿,践行金融主体责任,为全县‘希望小屋’建设和青春帮扶工作尽微薄之力,我们感到十分荣幸。”高青汇金村镇银行行长助理闫镇表示。汇金银行成立5年来,在县委、县政府及社会各界支持下,始终坚持支农支小市场定位,促发展,严风控,创新服务,扎根基层,各项工作稳健发展。作为高青县经济社会建设队伍的一份子,服务三农、小微,巩固脱贫攻坚,捐赠助学,牵手关爱,是该行义不容辞的责任。下一步,该行将继续支持“希望小屋”关爱项目建设,为全县的公益事业贡献爱心和力量。张亚群

赫章富民村镇银行
“政银”共建青年创业服务站

近日,贵州赫章富民村镇银行的“财神便民服务站”与共青团赫章县委达成合作,将团县委农村青年创业服务站设立在“财神便民服务站”。

据悉,农村青年创业服务站是为农村青年创业就业提供支持与服务而创建,通过政策支持,引领农村青年创业就业,为农村青年创业就业指明方向。该行的“财神便民服务站”自设立以来,在服务三农、服务小微方面积极作为,此次合作达成,能促进“财神便民服务站”为广大农村青年创业就业免费提供金融服务与资金支持,也是相关部门对赫章富民村镇银行的高度认可和支持。“财神便民服务站”将积极响应团县委的号召,抓好农民工返乡创业的热潮,以“乡村振兴战略”为指导,以“上门服务贷款”和“阳光信贷”等优质服务为抓手,积极支持广大农村创业青年搞发展,为家乡发展做贡献。杨萧 王运

宁乡沪农商村镇银行以服务小微企业为本
强化合规建设夯实高质量发展基石

自成立以来,湖南宁乡沪农商村镇银行始终坚守使命,不忘初心,紧跟国家政策导向,致力于小微普惠贡献社会价值,为金融供给侧改革贡献力量。“服务三农小微”是宁乡沪农商村镇银行的创立初心,“追求长期价值创造”是宁乡沪农商村镇银行的动力源泉,“合规经营”是宁乡沪农商村镇银行的立身基石。

以服务普惠小微为本

作为宁乡本地银行,宁乡沪农商村镇银行在立行之初就坚定了服务小微普惠的初心,积极先行先试探索运用新技术和新理念服务小微普惠,依托在宁地缘优势,深耕本地,辐射长三角,以服务实体经济为己任,将业务重心放在三农、民营、小微、普惠等金融服务相对薄弱领域,先后开设了6家营业网点、四个小微专营团队,有效补充了针对普惠小微的金融服务,努力提高小微大众对普惠金融的获得感。截至2022年1月末,宁乡沪农商村镇银行小微贷款余额占比40.61%,累计发放小微企业贷款超30

10周年

十年跬步砾砾 今朝千里跨越

——忠县稠州村镇银行成立十周年发展纪实

十年,可以让一个婴孩呱呱坠地到知书识礼;可以让一粒种子成长为遮荫大树。对每一个忠县人来说,这是城市高速发展的十年,是生活变化最大的十年。他,正是在这十年里逐步融入到了这个城市的血脉中,一个人、一户家庭、一份事业,方方面面,“他”与忠县人一起创造、参与、见证了这十年里无数弥足珍贵的记忆。他,就是重庆忠县稠州村镇银行。

2021年,这家忠县“土生土长”的银行已经走过了十年历程:从夹缝中生存,到营业网点遍及忠县各街道乡镇;从成立之初包袱沉重,到2021年12月末,各项存贷款均为成立初的10倍以上;从籍籍无名,到捧回无数“奖状”……

数字无声见证发展。十年间,忠

县稠州村镇银行总资产规模累计突破10亿元,存款规模近9亿元,贷款规模近8亿元;十年来累计为支持忠县经济建设投放资金超50亿元,其中支持三农、小微企业资金超40亿元。岁月无痕,人心有碑。重庆忠县稠州村镇银行人一步一步脚踏实地走来,带着改革创新累累硕果,历经市场大潮的磨炼洗礼,再启征程,阔步迈向更大的挑战与辉煌。

十年来,忠县稠州村镇银行在探索中明确定位,以“零售”业务为专长,以“支持中小微企业、支持三农”为特色,持续引入金融“活水”,有效地助推了地方实体经济发展,推动区域经济发展。“十年征程十年兴”,忠县稠州村镇银行出色的成绩,谱写着企业发展的全新篇章。

作为新型农村金融机构,忠县稠州村镇银行背负着沉重的包袱。“虽然是银行,但是没人认识村镇银行。”这不仅是一个名字上的尴尬,业务经营、市场拓展、客户信赖等方面相较于国有大银行以及其他商业银行都“矮上一头”。2011年7月1日,忠县稠州村镇银行诞生了。至此“稠州人”团结一心、砥砺前行,以勇气、知识、信心,破冰起航。

成立之初,忠县稠州村镇银行各项存款、贷款仅仅几千万元。截至2021年12月末,忠县稠州村镇银行各项存款8.13亿元,各项贷款7.64亿元,累计为全县6600家企业和个人发放贷款超50亿元,累计缴纳各项税费近4000万元。这组数字,清楚地注解了忠县稠州村镇银行十年来的成果,也蕴含了十年来忠县稠州村镇银行人为之付出的心血和

汗水。时至今日,忠县稠州村镇银行已在忠县人民心中得到认可。

每一天,忠县稠州村镇银行都在逆境中成长;每一天,都在创新中前行。扎根忠县仅仅十年,重庆忠县稠州村镇银行就从当年金融行业的“新兵”,成长为忠县经济发展中一支不可忽视的生力军。十年来,忠县稠州村镇银行坚持特色发展的同时,不断解放思想,创新业务,提升服务,完善治理。全行构建了各负其责、协调共事、相互制衡的“三会一层”运行模式。同时,该行先后组织开展了内控强化年、流程银行建设、合规建设等活动,管理基础得到了进一步夯实。银行先后荣获了“纳税A级企业”“支持地方经济发展”一等奖、“优秀企业”“诚信企业”“先进基层党组织”等称号。

“十年来,全行的资产及负债规模越来越大,存款和客户越来越多,在县里的品牌知名度越来越高,作为‘稠州人’,我们的自豪感和骄傲感也越来越强!”老员工的话真情流露。“在和忠县稠州村镇银行合作的过程中,我们充分感受到了该行高效、务实、灵活的工作作风,也希望忠县稠州村镇银行能够抢抓各种机遇,更好地为广大客户服务。”和忠县稠州村镇银行打交道多年的高鹏生态农业发展有限公司负责人周先生,给出了客户方的高评价。

十年风雨路,椽笔写豪情。十年来,忠县稠州村镇银行积极响应党和政府的号召,充分发挥业务优势,为普惠金融、绿色金融、乡村振兴添彩,为忠县经济建设增光,彰显着应有的社会担当。许安龙



为回馈社会,以实际行动践行金融主体社会责任,前不久,江西都昌九银村镇银行党支部书记宏进带队前往都昌镇敬老院开展了慰问活动,把温暖送到老人们的“心坎”上。活动中,该行为敬老院老人们送去了大米、食用油、暖水袋等生活用品以及慰问金,并了解了他们的生活状况和生活需求。该行党支部书记宏进在慰问中对员工强调,“尊老、敬老、爱老、助老”已经成为全社会的责任,我们有责任、也有义务去关心他们,帮助他们,让尊老敬老的接力棒一直传承下去。图为慰问现场。高倩倩

中山东凤珠江村镇银行
荣获“移动支付示范镇建设先进单位”

日前,广东中山东凤珠江村镇银行荣获由中国人民银行广州分行授予的“2021年移动支付示范镇建设先进单位”称号,是广东省内唯一获得该称号的村镇银行。

作为立足本土、服务小微的金融机构,该行坚守定位并以“立足农村、服务农村”为目标,2021年,该行积极协调人民银行中山中心支行,并先后在中山中山东凤镇8个社区及商圈,围绕“云闪付”APP推广、商户拓展、开户开卡、支付场景改造、智慧停车、“刷脸支付”、智慧菜场等“医食住行”民生支付场景,积极开

展收单支付、小微信贷业务推广、系统建设以及国家移动支付示范工程建设工作。

通过移动支付示范镇建设,2021年,该行在东风镇民乐村、穗成村、西晋步村、凤巢湾等商圈拓展“珠江收单”收单商户,为中山东凤镇“西晋、吉昌、永益、和平”等各村社小学幼儿园以及小榄镇启思迪教育集团开通线上“珠江缴费”,给东风镇政府开设租赁税费征收服务,为政府食堂开办智慧饭堂“刷脸支付”系统,为东风镇民乐社区开办智慧停车服务,还同步开展32场驻村营

销宣传活动,现场与当地政府、群众面对面交流,积极宣传支农支小服务、“一家亲”信贷产品以及移动支付在便民惠民应用等正面形象。通过一系列工作,该行为有效推进了“珠江模式”拓展,提升了该行在当地的品牌形象,并为当地政府与群众提供了便民利民措施,获得当地政府、人行以及村民积极评价,并被东风镇官媒正面报道。今后,该行将持续坚定信心、统一思想,增强创建先进村镇银行信心,推动金融服务与移动支付便民服务下沉乡村,在取得良好经济效益同时提升该行社会效益。许春谊

大名恒升村镇银行
提升老年客户金融服务获得感

近期,河北大名恒升村镇银行积极开展“敬老月”相关活动,扎实做好敬老、爱老各项工作。

为推动“敬老月”活动扎实开展,该行成立了以董事长为组长,副行长为副组长,各部室负责人为成员的“敬老月”活动领导小组;指定专人负责为老年人提供爱心服务,为老年人的业务办理过程进行指导;在综合柜台开辟老年人优先服务窗口,为老年人客户提供“绿色通道”、在营业大厅的等候区域设置老年爱心专座等服务,配备老花镜、放大镜、点钞机、信封、手提袋等设备,以满足老年人业务办理的需求。

针对行动不便的老年客户,该行实行电话预约、上门服务的应急保障机制,聚焦老年人行动不便的难题,配备便携式移动发卡机免费为行动困难的客户提供上门服务,最大程度满足

老年客户的需求,做到对老年人客户既提升柜面服务的同时也不断提升上门服务的水平;充分利用LED显示屏、广告机等设备播放“实施积极应对人口老龄化国家战略,乐享智慧老年生活”的宣传标语,并指定专人向办理业务的老年人客户积极讲解金融安全、反洗钱、防电信诈骗、健康养生等相关知识,积极营造良好的社会氛围。同时,该行积极走村入户,深入老年人聚集的社区开展金融知识宣传活动,宣传适老化金融服务标准,人民币的真伪辨别办法、理性合理投资、防范非法集资、预防电信网络诈骗等知识,切实提高老年人金融风险防范意识。

下一步,该行将持续为老年人提供有温度的贴心服务,使广大老年人在金融服务中有更多的获得感、幸福感、安全感。努力营造尊老、敬老、爱老的良好社会氛围。赵鑫

柘城黄淮村镇银行
让适老金融服务更贴心

“响应党和政府的号召,新冠肺炎疫情防控期间不去跳广场舞了,也不去逛街了,村镇银行的朱亭亭经常和我视频,讲解如何防范电信诈骗和非法集资,让我的生活不孤单,很充实。”近日,河南省柘城县金沙花园小区的方奶奶与柘城黄淮村镇银行总行营业部总经理朱亭亭视频后,高兴得合不拢嘴。

近期,由于当地疫情防控形势加剧,方奶奶积极响应党和政府不聚集、不扎堆的号召,晚上就呆在家里。朱亭亭了解到方奶奶的情况后,就每天晚饭后与她视频,耐心讲解电信诈骗和非法集资的套路,告诉方奶奶千万不要因为贪图蝇头小利而上当受骗,让方奶奶因为疫情防控带来

的压抑心情一扫而光。近年来,随着老年客户群体不断增加,柘城黄淮村镇银行各营业网点都积极推出了接地气适老服务内容,相继开展了免费义诊、免费量血压等适老服务活动,总行在14个村委会举办了“小喇叭课堂”“小板凳课堂”“文艺课堂”等,认真讲解存款保险、防范电信诈骗、防范非法集资等金融知识,受众的老年群众达1万多人。为了让老年客户记得牢、记得准,该行还把征信知识、真假人民币识别方法、防范电信诈骗等内容制作成小视频,在各个营业网点厅堂电视屏幕上循环播放,深受老年朋友的欢迎。

刘洪昌

厚植三农沃土
坚守小微情怀 笃行恒兴之路

(上接B1版)

近几年,福鼎恒兴村镇银行在管理上,逐步由粗放式转为精细化。为实现财务管理精细化,该行引入发起行先进会计规范化管理模式,加强财务科技应用,上线估值减值、货币发行管理、反洗钱辅助管理、新财管等系统,升级清算综合服务平台;控制高息存款规模,目前存款付息率1.78%;处于同行较低水平;同时努力增收节支,降低成本收入比。截至2021年12月末,福鼎恒兴村镇银行成本收入比37.88%,较2018年末下降9.41个百分点。为实现风险管理精细化,该行建立了风险预警系统、客户关系管理系统,多头、黑名单管理系统等相关风险防控系统,强化了贷款的风险预警和授信准入;运用审计系统风险数据模型、贷后资金流向监测模型等,在贷款全流程中严格监

测;强化不良管理机制,加大对隐性不良的控制,充分发挥清非大队的作用,跟进清收工作全流程,提升清非质效。为实现员工管理精细化,该行引入发起行的“八爪模式”,加强员工日常行为管理,落实员工异常行为管理,排查员工及家属资金流向及负债变化,建立风险联席会议制度,组织重要岗位员工警示教育,加强员工行为管控。

“守一方土地,造福一方人民”,福鼎恒兴村镇银行生于斯,长于斯,立足新发展阶段,该行将紧跟中央及地方“十四五”发展规划,坚持“稳中求进”的工作总基调,做实普惠金融、做深数字化金融、做精内部管理、做优贴心银行,全力投入乡村振兴建设,朝着打造“小广精微”区域特色银行的目标前进,全面助力福鼎经济发展,扎实推动共同富裕。

以合规稳健经营为基

建设合规文化非一日之功,对于金融机构而言,不仅要制定合规培训长期规划,开展多样化的合规教育活动,还要加强重点领域案件警示,从而促进内控合规要求内化于心、外化于行。为确

保员工学好、用好合规知识,提升合规意识,宁乡沪农商村镇银行倡导“要敬畏监管,服从监管,拥抱监管,要在监管的视野内发展”“合规就是效益、合规出业绩”等理念,把监管制度和要求作为经营发展的底线、红线、高压线,着力构建风险防控和健康发展的长效机制。

工作中,宁乡沪农商村镇银行自上而下努力厚植内控合规文化,通过常态化开展警示教育、风险提示、宣导活动等,培养员工主动合规意识,持续推行内控合规承诺制度;自上而下夯实合规文化根基,通过上级党委多措并举,打出一套系统性强化合规文化建设的组合拳,引导员工牢固树立“内控优先、合规为本”理念。

秉持为普惠小微服务的初心,宁乡沪农商村镇银行积极响应国家战略机遇,以数字化手段创新产品和服务,助力破解普惠金融的难题;坚持打造沪农商特色的核心竞争力,增强普惠金融服务能力;坚持合规稳健经营,久久为功,打造长期稳定的经营环境,为社会创造长期价值。吴鹏